
TMA683 TILLÄMPAD MATEMATIK
UPPGIFTER OM INTERPOLATION OCH KVADRATUR

1. Bestäm den styckvis linjära interpolanten πhf(x) då intervallet I delas in i tre lika
stora delintervall, då
a) f(x) = 9x2 − x4, och I = [0, 3]

b) f(x) = sinx, och I = [0, π
2
]

c) f(x) = 1
x
, och I = [1, 5

2
]

Använd också sats 5.3 a) (ekv. (5.1.22)) för att upskatta felet i approximationen i L1-
och L∞-norm.
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Svar

1. a)

πhf(x) =


8x, x ∈ [0, 1)

12x− 4, x ∈ [1, 2)

60− 20x, x ∈ [2, 3]

Feluppskattningar: ‖πhf − f‖L1(0,3) ≤ (54 + 12
√
6)c; ‖πhf − f‖L∞(0,3) ≤ 90c för

någon interpolationskonstant c.
b)

πhf(x) =


3
π
x, x ∈ [0, π

6
)

3
π
(
√
3− 1)x+ 1−

√
3
2
, x ∈ [π

6
, π
3
)

3
π
(2−

√
3)x+ 3

√
3

2
− 2, x ∈ [π

3
, π
2
]

Feluppskattningar: ‖πhf − f‖L1(0,
5
2
) ≤ π2

36
c; ‖πhf − f‖L∞(0, 5

2
) ≤ π2

36
c för någon inter-

polationskonstant c.
c)

πhf(x) =


1
3
(5− 2x), x ∈ [1, 3

2
)

1
6
(7− 2x), x ∈ [3

2
, 2)

1
10
(9− 2x), x ∈ [2, 5

2
]

Feluppskattningar: ‖πhf − f‖L1(0,
π
2
) ≤ 21

100
c; ‖πhf − f‖L∞(0,π

2
) ≤ 1

2
c för någon inter-

polationskonstant c.
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